

2024·9·19 星期四

新闻热线 15776896853

我省出台实施方案 超长期特别国债资金支持“以旧换新”

# 个人乘用车更新可申请一次性补贴

买智能马桶、淋浴器等也给补贴

生活报讯(记者张立)日前,《黑龙江省超长期特别国债资金支持设备更新和消费品以旧换新实施方案》出炉,我省将用好“补贴类”超长期特别国债资金支持设备更新和消费品以旧换新,支持老旧营运货车、新能源城市公交车及动力电池、农业机械等设备更新,以及支持汽车、家电、电动自行车、家装等消费品以旧换新。

## 年底完成这些设备和消费品更新

按照方案,到2024年底,老旧营运货车报废更新1.9万辆以上;新能源城市公交车报废更新1400辆以上;农业机械报废更新1.2万台(套)以上;汽车报废5.8万辆以上;支持重点家电零售经营主体数

量400家以上,销售家电产品8万台(件)以上;销售电动自行车超5万辆,电动自行车经营主体销售额同比增長5%;支持重点厨卫产品经营主体数量300家以上,销售厨卫产品6万台(件)以上。

## 更新为新能源城市公交车 每辆车平均补8万

按照方案,我省安排超长期特别国债资金,以补贴形式支持老旧营运货车、新能源城市公交车及动力电池、农业机械等设备更新。

推动老旧营运货车报废更新。推动报废国三及以下排放标准营运类柴油货车,加快更新一批高标准低排放货车。对提前报废国三及以下排放标准营运柴油货车、提前报废并新购国六排放标准货车或新能源货车,仅新购符合条件的新能源货车,分档予以补贴。加强对负责机动车安全检测、环保检测的第三方机构监管,严格国三以下排放标准柴油货车检测全过程管理,提升检测质量和监管水平。协同推进高污染机动车监管,

## 个人消费者乘用车更新 可申请一次性补贴

安排超长期特别国债资金,以补贴形式支持汽车报废更新、汽车置换更新,家电产品以旧换新、电动自行车以旧换新、家装消费品换新,以及其他消费品以旧换新。

其中,推动汽车报废更新。个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日(含当日)前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车,补贴标准提高至

购买新能源乘用车2万元、购买2.0升及以下排量燃油乘用车1.5万元。

开展汽车置换更新。对个人消费者转让本人名下黑龙江号牌燃油小客车或新能源小客车,购买燃油小客车新车或新能源小客车新车并在省内上牌,新车注册使用性质为非营运,可申请一次性补贴。鼓励汽车生产企业、销售企业以消费券、打折、购车赠送充电桩等方式开展促销活动,持续释放汽车消费市场潜力。

## 购买1级及以上能效家电 额外再给售价5%补贴

推动家电产品以旧换新。对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机等8类家电产品给予予以旧换新补贴。补贴标准为产品销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效标

准的产品,额外再给予产品销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。按照补贴新标准落实国家支持家电以旧换新激励政策,组织开展家电“换智”等专项系列促销活动。

## 推动非国标电动自行车和老旧电动自行车退出使用

有序开展电动自行车以旧换新。制定电动自行车以旧换新补贴实施细则,引导电动自行车生产、销售企业积极开展以旧换新促销活动。鼓励和引导消费者选用符合强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018),并获得强制性产品认证的电动自行车。推动非国标电动自行车和老

旧电动自行车加快退出使用。推动家装消费品换新。鼓励企业加大对旧房装修、居家适老化改造所用物品和材料购置让利优惠力度,促进智能家居消费。制定家装厨卫焕新实施细则,对消费者购买智能马桶、淋浴器、洗碗机、净水器等厨卫产品给予补贴支持,释放家居消费潜力。

## 北京冬奥会专家 支招亚冬会

生活报讯(实习生王美玲 石文静 记者梁晨)18日在哈尔滨2025年第9届亚冬会医疗保障办工作下沉场馆,推进场馆化运行过程中,亚冬执委会医疗卫生与反兴奋剂部举办医疗保障能力提升系列培训,邀请9位北京冬奥专家讲授和交流北京冬奥

业技能、公共卫生四大板块培训大纲,内容涵盖亚冬会赛事医疗保障体系、场馆运行准则和规范、定点医院管理和服务标准、赛事医疗保障的基本处理原则和流程等。培训会后,各医疗保障团队将继续以运动员为中心,以赛事为核心,遵从国际惯例,落实落靠各项医疗保障机制、流程和规范,做好所保障场馆医疗运行计划和竞赛项目医疗保障工作方案,做到一馆一策、一院一策,确保医疗救治流程科学、规范、安全、高效。全面锻炼医疗保障团队的医疗救治、雪道救援、救护车转运、院感防控,以及定点医院接诊能力和水平,为哈尔滨亚冬会“精彩办赛、赛出精彩”的目标做好医疗保障。

本次培训共计7期,采取线下、线上方式举行,覆盖全体医疗保障人员。据介绍,8月份以来,哈尔滨亚冬会执委会医疗卫生与反兴奋剂部组织各医疗机构开展了各类培训80余场。此次培训根据亚冬会运行阶段性任务重

## 地铁3号线体育公园站 1号出入口改造完成



生活报讯(记者仲亮 文/摄)记者从哈尔滨地铁集团获悉,17日,哈尔滨地铁3号线体育公园站1号出入口完成改造,投入使用。

据了解,体育公园站1号出入口位于兴江路与群力大道交叉口,东西朝向,滑,如遇暴雨暴雪天气,为保证乘客出行安全,需关闭该出入口,进出站乘客需要绕行至其他出入口,给乘客的出行带来不便,同时也存在很大的安全隐患。8月3日,体育公园站1号出入口进行改造升级,经过44天的施工,现已完成。

周边紧邻MOHO国际家居及远大购物中心(群力店),客流主要集中在早晚高峰时段,以上班族及购物人群为主,日均客流量在1万人次左右,是体育公园地铁站的主要客流来源。

哈尔滨地铁3号线体育公园站1号出入口在改造之前是露天式的出入口,没有罩棚。每逢雨雪天气,出入口台阶地面湿滑,如遇暴雨暴雪天气,为保证乘客出行安全,需关闭该出入口,进出站乘客需要绕行至其他出入口,给乘客的出行带来不便,同时也存在很大的安全隐患。8月3日,体育公园站1号出入口进行改造升级,经过44天的施工,现已完成。

拨打家专栏  
电话 13946092977

### 退役军人搬家

军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发货  
18745057660  
18845765103  
哈尔滨联兵搬家服务有限公司

### 老年公寓

### 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好的住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店,洗衣房,食堂,专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱,互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话0451-51025111,18545866229  
乘坐57.58.236公交车直达

### 百业信息

电话 13946092977

## 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制,承接同行二手单柜体定制,工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等,免漆板材加工定制柜体材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

### 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅  
刊登 84681180

电话 15004697804

07 生活报 执行总编:张同 本版主编:孙莹  
编辑:韩雪 版式:倪海连

2024·9·19 星期四 新闻热线 13766838911

为老人理发、打扫卫生 给学生送助学金、慰问品 走访困难户

# 这个中秋节 生活报志愿者有点儿忙

实习生 吴妍 邵慧洁  
生活报记者 刘维娜

中秋假期期间,生活报青年志愿者惦记着敬老院的老人和帮扶的困难学生,为他们带去了温暖与关爱。生活报青年志愿者服务总队前往敬老院为老人包了热腾腾的饺子,送上慰问品,并为老人理发、打扫卫生。生活报青年志愿者五家镇分站也前往了敬老院为老人送上了节日礼物。随后,生活报青年志愿者双城分站的志愿者为困难学子发放助学金和学习用品,同他们共庆中秋佳节。

总队志愿者:  
敬老院里包饺子、理发



14日,生活报青年志愿者团队的19名志愿者来到敬老院,组织了一场充满温暖与关爱的敬老院献爱心活动。活动中,志愿者代表送上了启用电助老残爱心捐款资金购买的月饼,水果,鲜奶等慰问品。

志愿者赵忠良、肖美燕、韩伟东、刘霞用精湛的手艺耐心为老人理发。副校长张梅梅为敬老院捐赠了锅、盆及锅铲等餐具一套,并和志愿者们一起包起了饺子。管理员高志宏和面,志愿者王桂芝负责拌馅,500个饺子很快上桌,让老人吃上了一顿中秋团圆饭。

双城分站:  
与学生共度中秋

11日,生活报青年志愿者双城分站的11名志愿者来到双城区敬老院看望老人。“每逢八月十五中秋节,我们都会给他们送去月饼、鲜奶、棉衣等。”志愿者侯晓东告诉记者,“因为敬老院的管理规定,这次我们不能和老人们直接交流,只能把慰问品放在楼门前的台阶上,再由院里组织老人自行分配。”

五家镇分站:  
慰问6户困难家庭

15日,生活报青年志愿者双城分站的12名志愿者代表,为困难学子送上了2024年秋季助学金和慰问品,并和孩子们提前庆祝了中秋节。

“我们都是提前抽空来收拾会场的,就想让孩子们开开心心过节。”看着干净整洁的会场,双城分站站长张晶表示。志愿者们还送上了精心选购的书包、笔袋、学习用品,另外准备了鲜奶、月饼等节日礼物。

15日,20余名生活报青年志愿者来到双城区敬老院看望老人,大多数是困难老人家庭,有的家庭还是老人带着正在上学的孩子,都很容易。另外,我们还去了敬老院,为那里的老人们包饺子。”志愿者张善民和记者说道,“这次我们为6户困难家庭买了米面粮油,还有月饼、水果,希望在这个阖家团圆的节日里,他们能够开开心心过节。”

图片由志愿者提供

## 七秩护佑 大医精诚

# 哈医大二院举办建院70周年学术论坛



生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)9月17日,哈医大二院建院70周年学术论坛暨国家区域医疗中心建设推进与中俄国际医学交流大会正式开幕,国内外专家学者通过现场与网络云端聚首冰城哈尔滨,畅谈医学发展、数智化医学未来,共享国内外医学高质量发展的智慧成果。

中国工程院副院长、中国医学科学院北京协和医学院院长王辰院士出席大会并致辞,他表示哈医大二院是一所70年风雨兼程,却始终矢志不渝、砥砺前行的医院,多年来稳步前行,成长为我国著名的综合性三甲医院之一。新时代医学发展趋势有了新转变,希望哈医大二院积极适应时代要求,关注从疾病到健康的发展规律,以更长远的历史站位,着眼未来的战略眼光,站在新起点成就更新的辉煌。

哈医大二院院长季勇在致辞中表示,七十年来哈医大二院在学科建设、医疗服务、科学研究等各个领域取得了一系列令人瞩目的成就,在哈尔滨医科大学的发展历程中发挥着举足轻重的作用,成为哈尔滨医科大学这座百年学府的重要组成部分和重要支撑。他希望,在未来的发展中,哈医大二院要充分发挥区域医疗资源优势,提升学科临床诊疗水平和影响力,更好地满足龙江人民不断增长的高质量医疗服务需求。

会上,现场颁发终身成就奖、卓越贡献奖、硕果育人奖等多项荣誉。



哈医大二院校长季勇在致辞中表示,七十年来哈医大二院在学科建设、医疗服务、科学研究等各个领域取得了一系列令人瞩目的成就,在哈尔滨医科大学的发展历程中发挥着举足轻重的作用,成为哈尔滨医科大学这座百年学府的重要组成部分和重要支撑。他希望,在未来的发展中,哈医大二院要充分发挥区域医疗资源优势,提升学科临床诊疗水平和影响力,更好地满足龙江人民不断增长的高质量医疗服务需求。

会上,现场颁发终身成就奖、卓越贡献奖、硕果育人奖等多项荣誉。

哈医大二院建院70周年学术论坛设置了国家区域医疗中心建设推进与中俄国际医学交流大会两大主题。国家区域医疗中心建设推进会上,与会专家学者围绕“七秩芳华”大型文

艺汇演。内科、外科激昂的大合唱《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》等歌曲,展现了哈医大二院人对党和祖国的深情爱戴;护士们用诗朗诵《时光织梦 护爱同行》抒发七年护理事业的执着;歌曲《走向辉煌》、歌伴舞《往事随风》、舞蹈《吉祥欢歌》展示了二院医生和研究生们的才华,与老职工们的精神风貌;留学生舞蹈《卡林卡》以独特的俄罗斯歌舞为二院70周年献上祝福。内科大合唱《二十年后再相会》,以温暖的歌声,邀请全体嘉宾共享中秋与70年凝聚的深情厚谊。